

# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

№ 179 (9307) ПЯТНИЦА, 30 ИЮЛЯ 1954 ГОДА. Цена 20 коп.

## Патриотический долг трудящихся Узбекистана

— Вырастить высокий урожай и сдать в 1954 году государству 3 миллиона тонн хлопка — такой боевой девиз колхозников, рабочих совхозов и МТС, всех трудящихся Узбекистана.

Ответственные задачи по дальнейшему подъему хлопководства поставили партии и правительству перед трудящимися нашей республики. Величие этих задач вызывает чувство законной гордости за славные традиции узбекских хлопководов, вдохновляет на успешную борьбу за новый мощный расцвет советского хлопководства.

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно проявляли и проявляют неустанную заботу о развитии хлопководства, оказывали и оказывают огромную помощь в деле подъема народного хозяйства и культуры, повышения материального благосостояния трудящихся Узбекистана. Ярким проявлением этой заботы является постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии хлопководства в Узбекской ССР в 1954—1958 годах».

Для выполнения поставленных партией и правительством задач у нас имеются все возможности. Но эти возможности далеко еще не использованы. Во многих колхозах, совхозах и МТС до сих пор преобладают отношение к возделыванию хлопчатника, плохо используется техника, которой богато оснащено сельское хозяйство, но наведен должный порядок в организации труда.

Узбекистан располагает большими резервами для увеличения производства хлопка-сырца. Между тем республика вот уже несколько лет подряд не выполняет государственный план хлопкозаготовок. И в этом году сложилось положение, когда сбор урожая хлопчатника на основной части посевов внушает большую тревогу за судьбу урожая.

В результате того, что руководители многих районов, колхозов, совхозов и МТС не обеспечили своевременной и высококачественной культивации, обработки почвы и подкормки растений, хлопчатник сильно отстает в своем развитии. Обстановка осложнилась тем, что на больших площадях хлопок заражен сельскохозяйственными вредителями, особенно паутинным клещиком, тлей, которые нанесли и нанесут серьезный ущерб урожаю.

В крайне неблагоприятном состоянии находится хлопчатник в колхозах Мархаматского, Джалал-Кудукского, Ворошиловского и ряда других районов Андижанской области, в Букинском и Агты-Артыском Ферганской области, в Джамбайском, Булугурском, Наринтаповском, Самаркандской области, Нарынском, Уч-Бурганском, Уйтинском Наманганской области, Чиназском, Октябрьском, Средне-Чирчикском районах Ташкентской области и в ряде районов Кара-Калпакской АССР. Руководители этих районов, МТС, колхозов и совхозов, видя серьезное положение с состоянием хлопчатника, когда растения резко отстали в своем развитии и даже не имеют плодовых ветвей, а на многих площадях посевы были повреждены сельскохозяйственными вредителями, вместо того, чтобы принять срочные меры по усилению ухода за посевами, стали постепенно прекращать обработку хлопчатника.

Такие руководители забывают о том, что резервов времени уже нет, что каждый день августа должен быть максимально использован для борьбы за накопление высокого урожая.

пользован для борьбы за накопление высокого урожая.

Сегодня наша газета рассказывает об одном трудовом дне в хлопководстве. Колхозники и механизаторы, видя тревожное положение с хлопком, сложившееся в колхозе, бригаде и звене, принимают действенные меры по ликвидации серьезного отставания в развитии хлопчатника. Напряженным трудом заполнены будни ирригаторов, коллективов промышленных предприятий, выпускающих машины для хлопководства.

Трудиться так, как потрудился 28 июля передовики, о которых рассказывает газета, должны все колхозники, рабочие совхозов и МТС, все те, кто работает в хлопководстве.

Мы можем и должны за оставшееся до уборки урожая время исправить положение, подтянуть отставший в развитии хлопчатник и накопить такой урожай, какой необходим для безусловного выполнения принятых социалистических обязательств.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов, совхозов и МТС сейчас состоит в том, чтобы мобилизовать все силы на устранение имеющихся недостатков, подтянуть на борьбу за высокий урожай всех колхозников и колхозниц, всех механизаторов, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства. Нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Потеря дорогого времени в этот ответственный момент — преступление. Необходимо упорно, напряженно, не покладая рук работать на полях в течение всего августа.

Судьба урожая в наших руках. Самоотверженный труд над хлопчатником каждого колхозника, тракториста, рабочего совхоза в августе — вот единственный путь к накоплению необходимого урожая.

Ни в одной области, ни в одном районе, ни в одном совхозе, колхозе, ни в одной МТС Узбекистана не может быть человека, стоящего в стороне от всенародной борьбы за хлопок. Все трудоспособное население колхозов и совхозов должно включиться в работу по уходу за хлопчатником и трудиться на полях с полным напряжением сил, выполняя и перерабатывая дневные нормы выработки. Позор тому, кто в эти горячие дни, когда решается судьба урожая, будет отнимать от работы!

Надо поднять руку звена в борьбе за высокий урожай хлопка. Жизнь убедительно показывает, что там, где на полевых работах строго соблюдается звеновая система, где правильно организован труд в звеньях, а звеновой занимает достойное место в хлопковом производстве, там систематически улучшается агротехника возделывания хлопчатника, повышаются урожаи. В каждой бригаде надо создать такие условия, чтобы бригадир и звеновой лично осуществляли контроль за ходом колхозников на полевые работы, чтобы во всех производственных бригадах ежедневно обсуждались результаты работы и принимались действенные меры по выполнению установленных норм каждым колхозником и колхозницей.

Борьбу за хлопок призваны возглавить коммунисты и комсомольцы. Делом и словом они должны воодушевлять тружеников сельского хозяйства на самоотверженный труд, развертывать социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Узбекской Советской Социалистической Республики.

Дать стране 3 миллиона тонн хлопка — такова боевая задача трудящихся Узбекистана, их патриотический долг.

## У ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ, 28 ИЮЛЯ

В 1-й Шахрисябзской машинно-тракторной станции

ШАХРИСЯБЗ, 28 июля. (Спец. корр. «Правды Востока»). Вчера в 1-ю Шахрисябзскую МТС приехали посланцы завода «Ташсельмаш» — старший контрольный мастер Георгий Иванович Ульянов и мастер Илья Митрофанович Алянкин. Веселая помощь механизаторам в ремонте и эксплуатации выпускаемых заводом машин стала традицией предприятия. Т. Ульянов и Алянкин помогут коллективу станции подготовить механизмы к уборке хлопка.

Сегодня они приступили к осмотру парка хлопкоуборочных машин. Шахрисябзская машинно-тракторная станция в нынешнем году намного раньше начала подготовку к механизированной уборке сырья. Продолжая обработку посевов, механизаторы 1-й Шахрисябзской МТС ни на один день, ни на час не забывают о своем высоком обязательстве — убрать в нынешнем году машинами 70 процентов хлопковой площади.

Из колхоза имени Молотова в мастерские МТС приехал сегодня на мотоцикле знатный механиктор станции Пулат Раджабов. Мотоцикл — память о славных делах. Это премия Пулату Раджабову за то, что он убрал прошлой осенью машиной 76 тонн хлопка. Раджабов — кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Скоро он поедет на несколько дней в Москву. В течение года он не раз приезжал посмотреть, хорошо ли хранится его машина. Сейчас вместе с рабочими мастерских он проверяет все ее детали.

Полон забот сегодняшний день для государственного агронома МТС в колхозе имени Энгельса Т. Исмаилова. Прошлой осенью колхоз отведил под машинный сбор 390 гектаров, но жизнь помешала прежним планам. Механизаторы берутся нынче убрать в колхозе более 700 гектаров. Найдется ли подходящая площадь для этого?

— Найдется, — говорит К. Исмаилов. — Колхозники озабочены подготовкой всего поля в 1085 гектаров под машинный сбор. Были бы машины, были бы механизаторы. Конечно, предстоит очень большая работа. Особенно внимательно надо проводить поливы. Сейчас агроному нельзя уходить с полей.

В колхозе имени Карла Маркса проводят сейчас внеочередную подкормку хлопчатника универсальным Балта Джурова. Как и Пулатов, он кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В прошлом году он собрал машиной 73 тонны сырья. Нынче тщательно обрабатывает поля, готовится убрать своей машиной не менее 100 тонн хлопка.

## 117 участников выставки из одного колхоза



28 июля в Москву, на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, выехала из колхоза имени Сталина, Ирбашинского сельсовета, Андижанского района, в числе других колхозников, звеновая Салиха Тапшматова. Право участвовать на выставке она завоевала упорным трудом. В прошлом году ее звено собрало с каждого из 8,5 гектаров по 42 центнера хлопка. С. Тапшматова выработала более 700 трудодней.

Участниками выставки от колхоза утверждены звеновые Хасанча Ахмедов, Азизхан Рахманов, бригадир Абдурахман Юсупов, Хамиджан Садыков, бригадир тракторных бригад 2-й Андижанской МТС Аскар Бадиров, Ахмеджан Рашидов, подвоязы Мухомол Азизов, Герой Социалистического Труда Усмани Турдыев, бухгалтер колхоза Гафур Тухтасунов, агроном МТС по колхозу Хаджияр Каримов, председатель колхоза Ибрагим Бакиров — всего 117 человек.

В прошлом году колхоз имени Сталина сдал государству с каждого из 1270 гектаров по 36 центнеров сырья, а в нынешнем году обязуется выработать по 40 центнеров на каждом из 1347 гектаров.

На снимке: первая группа участников выставки и экскурсантов, выехавшая в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку (слева направо): звеновой А. Кукларов, бригадир тракторной бригады 2-й Андижанской МТС А. Кадыров, звеновая С. Тапшматова, колхозник К. Раджабов, бригадир Герой Социалистического Труда Ю. Булабаков, колхозник А. Хайдаров, звеновой А. Салиев, колхозник С. Махмубов и звеновой Н. Каримов.

## СЛОВО К ХЛОПКОРОБАМ

День 28 июля был в нашем колхозе во многом днем, ему предшествовавшие. Как и тогда, с рассветом почти все члены полеводческих бригад вышли на поля и приступили к окурке и другим работам. Едва рассвело, загудели тракторы. Универсальная бригада Соловникова, Турдыалиева и Игамбердыева приступили к севу семян тракторной культуривации. В некоторых бригадах 28 июля отмечено завершение важных работ по уходу за посевами. Так, высокоурожайные бригады Ашра Рахмулова и Маматмурата Джурова на всей площади закончили чеканку. Они накопили богатый урожай. Почти на каждом кусте насчитывается 16—18 вполне сформированных коробочек.

В отличие от минувшего года, хлопчатник у нас роится по развитию. Все 12 бригад и 59 звеньев рассчитывают на хороший урожай, и мы уверены, что выложим обязательство — один Родине в среднем 50 центнеров хлопка с гектара.

Я говорю уверенно, опираясь не только на проделанную работу, но и на наш план: колхоз, как и в прошлом году, не прекратит ухода за посевами в течение всего августа.

Шаймардан ЯКУБОВ, Председатель колхоза имени 8 марта, Депауского района.



## Мой день

Вечер, он и не уходил. Тов. Каримов — подвоязык. Он любит свою профессию, старается помочь звену выполнить обязательство и поэтому полевые работы проводит в основном ночью. Тогда они особенно благоприятно сказываются на состоянии хлопчатника.

Сразу же приступили к работе. Чеканить оставалось два гектара. Группа колхозниц и я вместе с ними направились туда, а остальные, как сказал с вечера наш бригадир Абсалм Карабиев, продолжали окурку.

В обе мы пришли на полевой стан. Там была и тракторист Мухамед Мамедов, обрабатывавший наш участок. Агитатор Мария Мамбетбаева ознакомила нас с последними событиями в стране и за рубежом, рассказала, как складывается положение с хлопком по колхозу, району, и на живых примерах показала, что в отдельных звеньях колхоза «Хакниат» хлопчатник лучше, чем у нас, признала нас к увековечиванию работы. Мы полностью согласны с агитатором.

Работу закончили поздно вечером. Норму выработали все колхозницы, но не все. Бригадир Карабиев, придя к работе, насчитал трудодней и рассказал, чем мы будем заняты на следующий день.

Я и мои подруги с радостью осматриваем свои поля. Хороший хлопок, будет еще лучше, дадим 55 центнеров сырья с гектара! Особенно радостно слышать, что такой высокий урожай выра-

живается ныне на землях Голодной степи. Наш колхоз в 1953 году получил по 34 центнера хлопка с каждого из 600 гектаров. Развито у нас и животноводство. Построено много производственных помещений, освоены большие площади новых земель. Болхов «Хакниат», которым руководит Герой Социалистического Труда Назирахан Юлмашев, является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Большие заботы поставили колхозники нашей сельхозартели. В ближайшие годы мы должны освоить 500 гектаров в поиме Сыр-Дарьи, расширить посевы хлопчатника, кормовых культур, еще выше поднять продуктивность молочного скота, заложить новые сады и виноградники. Наш колхоз славится многими новыми строениями — школой, клубом, больницей, летним садом, новыми домами для колхозников. Он достоин также и тем, что в нем работают представители тринадцати национальностей — узбеки и русские, казахи и таджики, украинцы и татары и др. Мы живем и работаем одной семьей. И в этой дружбе — наша непременная сила. День 28 июля, как и для меня, был радостным для всех членов нашей семьи. Своим трудом мы поможем Узбекистану дать Родине 3 миллиона тонн хлопка.

Текст МИРЗААХМЕДОВА, Звеновая колхоза «Хакниат», Сыр-Дарьинского района.

## Прибытие в Москву Премьера Государственного Административного Совета и Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя

28 июля в Москву прибыл Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляй. Вместе с ним прибыли Первый Заместитель Министра Иностранных Дел БНР Чжан Ван-тянь, Ван Бин-нань, Чень Цзя-кан, Ши Чже и другие.

На аэродроме Чжоу Энь-ляй и сопровождающих его лиц встречали Первый Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. А. Зорин, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в БНР П. Ф. Юдин, Председатель Моссовета М. А. Яснов, и. о. Заведующего Дальневосточным отделом МИД СССР И. Ф. Курдюков, Заместитель Заведующего Протокольным отделом МИД СССР А. Н. Калустян, и. о. Команданта гор. Москвы полковник В. Н. Ковалев и другие.

На аэродроме Чжоу Энь-ляй и сопровождающих его лиц встречали также находящиеся в Москве Заместитель Премьер-министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донг и Заместитель Министра Иностранных Дел Китайской Народной Республики Ван Цзя-сян.

Во встрече делегации приняли участие дипломатический состав Посольства Китайской Народной Республики во главе с Временным Поверенным в Делах БНР Вань Инном, Чрезвычайный и Полномоч-

ный Посол Швеции Р. Сульман, Чрезвычайный и Полномочный Посол Венгерской Народной Республики А. Скадлан, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирманского Союза Монг Он, Чрезвычайный и Полномочный Посол Демократической Республики Вьетнам Нгуэн Лонг Банг, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия К. И. Ш. Менон, Чрезвычайный и Полномочный Посол Чехословацкой Республики И. Вошагали, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Албания М. Пришти, Чрезвычайный и Полномочный Посол Народной Республики Болгария К. Т. Луканов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индонезия Субандио, Чрезвычайный и Полномочный Посол Румынской Народной Республики И. Раб, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Дании Х. Хергель, Чрезвычайный Посланник и Полномочный Министр Швейцарии Э. де Халлер, Временный Поверенный в Делах Кореической Народно-Демократической Республики Пак Док Хван, Временный Поверенный в Делах Польской Народной Республики А. Маленкий, Временный Поверенный в Делах Германской Демократической Республики К. Зейц, Временный Поверенный в Делах Монгольской Народной Республики Л. Тойбо, а также члены Посольств и Миссий указанных стран.

(ТАСС).

Довольна ли я прошедшим днем? Да, в основном довольна.

Советский человек испытывает большое удовлетворение, когда чувствует, что своим трудом он помогает решать большие задачи, над которыми трудятся под руководством Коммунистической партии весь советский народ. Узбекистан взял обязательство — вырастить и сдать государству в нынешнем году не менее 3 миллионов тонн хлопка. Почетная и ответственная задача! Все зависит от нас, хлопководов, от нашей энергии, от нашего честного и самоотверженного труда. Каждый нынешний день, проведенный в труде на хлопковых полях, помогает решать эту задачу.

28 июля я и мое звено трудились в полную меду сил, выполнили график. Вот почему я и говорю — довольна прошедшим днем.

28 июля звено полностью завершило чеканку хлопчатника на всех 20 закрепленных за нами гектарах. Пройден важный этап. В некоторых колхозах и бригадах во время чеканки и особенно после нее сверстывается уход за посевами, особенно куль-

тивация и окурка, и продолжают только поливы. Наше звено, как это положено, после чеканки продолжает обработку с таким же напряжением. К этому обязывает нас слово — вырастить и сдать государству 55 центнеров хлопка с каждого гектара.

Как прошел у нас день? В половине шестого утра я направилась в поле. По пути мне встретилась подруга по звену Нарпала Бахадурова. Когда мы пришли на участок, там были Зина Бочеткова и другие колхозницы звена. Но раньше всех пришел Абулла Каримов, Вер-



На снимке: новые дома в колхозе «Хакниат», Сыр-Дарьинского района. Фото И. Душина. (Фотохроника УэТАГ).

## Прием у В. М. Молотова по случаю пребывания в Москве Чжоу Энь-ляя и Фам Ван Донга

В Москве по приглашению Советского Правительства находится участвовавшие в Женевском совещании Министров иностранных дел глава делегации Китайской Народной Республики Премьер Государственного Административного Совета и Министр Иностранных Дел Чжоу Энь-ляй и глава делегации Демократической Республики Вьетнам заместитель премьер-министра Фам Ван Донг.

В их честь 28 июля Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием.

На приеме присутствовали: Б. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Малышев, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР Г. Ф. Александров, С. Ф. Антонов, П. Я. Антропов, И. А. Бенедиктов, В. П. Бешев, Ф. Д. Варяжский, П. В. Дементьев, В. П. Елагин, А. Ф. Засядько, А. Г. Зверев, А. И. Бостунов, С. К. Казанов, А. И. Козлов, А. В. Бостунов, С. Н. Крутиков, А. И. Ляхов, П. Ф. Ломако, Г. М. Орлов, А. С. Павленко, П. И. Паршин, Н. Д. Соурипов, Д. Я. Райзер, И. С. Рязанов, И. Т. Свиленко, С. А. Степанов, С. М. Тихомиров, З. А. Шапкин, П. А. Юдин, Председатель Госбанка СССР В. Ф. Попов, Первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Председатель Верховного Суда СССР А. А. Волин, Генеральный Прокурор СССР Р. А. Руденко, Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства Б. М. Соколов, Маршал Советского Союза Г. Б. Жуков, адмирал флота Н. Г. Кузнецов, генерал-полковник И. А. Серов, Ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Палагунов, Главный редактор газеты «Правда» Д. Т. Шепилов, Главный редактор газеты «Известия» К. А. Губин, Председатель исполкома Моссовета А. Н. Волков, Председатель Моссовета М. А. Яснов, Посол СССР в Китайской Народной Республике П. Ф. Юдин, Заместитель Министров СССР: С. А. Борисов, В. А. Зорин, К. И. Боваль, М. Р. Кузьмин, Н. Е. Твердохлебов, И. Г. Болыняков, В. В. Манкевич, А. И. Гундобин, А. И. Шахмуров, К. А. Вейнов, В. Н. Столетов, Г. С. Хламов, Е. Я. Сергейчук, Г. А. Барышев, С. А. Скачков, С. В. Бафганов, В. Т. Федоров, Н. Н. Мятровичев, Н. П. Охлопков, И. А. Стринин, А. П. Ериков, Я. С. Волченко, А. В. Домрачев, В. А. Никифоров, А. М. Редькин, М. Н. Сухорученко, Е. Ф. Кожанович, А. С. Павличев, П. И. Буракин, Министр просвещения РСФСР И. А. Баиров, Маршал авиации С. Ф. Жаворонков, генералы армии И. А. Антонов, В. В. Курасов, М. С. Калинин и Г. Б. Маладин, адмиралы Н. Е. Басистый и В. А. Фокин, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Внешней Торговли, Министерства Культуры СССР, Министерства Обороны СССР, представители общественности, деятели науки и культуры, советские и иностранные журналисты.

В числе гостей также были Чрезвычайный и Полномочный Послы: Швеции — Р. Сульман, Прага — Н. Аресте, Венгерской Народной Республики — А. Скадлан, Бирманского Союза — Монг Он, Китайской Народной Республики — Чжан Ван-тянь, Демократической Республики Вьетнам — Нгуэн Лонг Банг, Республики Индия — К. И. Ш. Менон, Чехословацкой Республики — И. Вошагали, Аргентины — Л. Браво, Австрия — Н. Бишофф, Народной Республики Албания — М. Пришти, Великобритания — У. Хейтер, Греция — А. Л. Контумас, Мексика — А. Р. Ллас, Афганистана — Г. Я. Тарзи, Народной Республики Болгария — К. Т. Луканов, Республики Индонезия — Субандио, Канада — Дж. Б. Б. Уоткинс, Египта — А. аль Массри, Румынской Народной Республики — И. Раб, Чрезвычайные Посланники и Полномочные Министры: Дания — Х. Хергель, Таиланда — Ш. Срестанутра, Швейцария — Э. де Халлер, Исландия — П. Торстейнссон, Сирия — Ф. Хани; Временные Поверенные в Делах: Прага — О. Эль Ани, Туниси — Д. Туналмид, Филиппины — Р. Энгель, Германской Демократической Республики — К. Зейц, государства Израиль — Е. Л. Гилев, Нидерландов — М. З. И. Гиттеверт, Норвегия — С. Экеланд, Франции — Ж. де Руа, Монгольской Народной Республики — Л. Тойбо, Кореической Народно-Демократической Республики — Пак Док Хван, Польской Народной Республики — А. Маленкий, Эфиопия — Ф. Шифферу, Пакистана — Махмуд Ахмад.

На приеме также присутствовали члены китайской и вьетнамской делегаций на Женевском совещании. Министр внешней торговли Румынской Народной Республики М. Попеску, члены делегации сейма Финляндии.

Прием прошел в обстановке исключительной сердечности и дружбы. (ТАСС).

## Прием В. М. Молотовым Чжоу Энь-ляя

28 июля Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял премьер-министра Государственного административного совета и Министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-ляя.

## Прием В. М. Молотовым Фам Ван Донга

28 июля Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял заместителя премьер-министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга.

СТРАНА ЖДЕТ ОТ НАС 3 МИЛЛИОНА ТОНН ХЛОПКА,

Рассказ об одном трудовом дне в хлопководстве

\*\*\*

\*\*\*

Участники Выставки показывают пример

Это был обычный трудовой день. Ничем особым не отличался он от прошлых. Так же, как и раньше, спозаранку выехали на хлопковые поля колхозники, вывели машины механизаторы, стали на вахту у пультов управления иригаторов, выполняли свои обязанности специалисты сельского хозяйства. И все-таки каждый день остается в памяти потому, что он чем-то знаменателен.

По-прежнему начался этот день в колхозах, совхозах, МТС — у участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они переживают сейчас особо радостный период — приближается день открытия выставки. И каждый старается встретить это событие высокими показателями...

В колхозе «Москва»

...Ожидательно было с утра у правления колхоза «Москва», Чартакского района. Сегодня в Москву для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке выезжают мастера высоких урожаев хлопка: председатель совета урожайности Хамра Азизов, бригадир передовой полеводческой бригады колхоза Хаббилла Мансуров и жена его Рахмат Нуртаева. Своих посланцев в столицу приняла проводить колхозники.

Мы оказали вам доверие, представлять на выставке наш колхоз, — сказал председатель правления Рахматулла Артыков. — Своим трудом вы заслужили это доверие. Вы уезжаете в период напряженной борьбы колхозников за высокий урожай хлопка. От имени колхозников передайте наш сердечный привет Москве и скажите, что мы с честью выполняем свои обязательства.

А обязательства колхоза немалые. Колхозники совместно с механизаторами борются за 40-центнерный урожай хлопка. Нищие колхоз почти на 200 гектарах расширил посевные площади по хлопчатнику за счет освоения новых земель на Бузском массиве. Сейчас, в решающий период плодотворения, колхозники прилагают все усилия в том, чтобы создать лучшие условия для развития хлопчатника. Посевы получили пять полноценных междурядных обработок и 3 поллива. Хлопчатник три раза подкармливал минеральными удобрениями и дважды местными.

О том, что делается на полях колхоза, рассказывается в стенгазете «Колхоз заботится о будущем». В ней рассказывается о том, как колхозники борются за высокий урожай. Лучшие трактористы показывают образцы самоотверженного труда. Универсалист Карим Байгузин в колхозе имени Андрея обрабатывает 1,060 гектаров, на счету Илама Алиева, работающего в колхозе «Был Узбекистан», — 1040 гектаров.

Об этом с воодушевлением говорили хлопководы Багдацкого района, собравшиеся на районное совещание, чтобы определить задачи на август. Есть по кому развить в Багдаде! Но район в целом использует не все возможности для накопления урожая. Отдельные председатели колхозов, бригадиры и звеньевые предали благодушию и теперь уповают на то, что растения будут развиваться сами по себе. Такое настроение имеет место в колхозах имени Андрея, имени Жданова, имени Ворошилова, имени Сталина и ряде других. Им завалились и некоторые механизаторы.

Участники совещания резко осудили вредное настроение благодушия и самоуспокоенности, подчеркнув, что сейчас малейшее нарушение агротехники, требования ухода за растениями может нанести непоправимый вред.

Почему единодушным было мнение более 600 председателей, полеводов, бригадиров и звеньевых колхозов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства, собравшихся на совещание: продолжать борьбу за дальнейшее накопление и сохранение урожая до конца августа.

Багдайцы обязались осуществить в августе такие мероприятия: — провести в августе две высококачественные обработки на всей площади, используя для этого не только механизмы, но и тягло; — до 1 августа дать дополнительную подкормку на полях, где хлопчатник отстает в развитии; — закончить повсеместно до 1 августа высококачественную чеканку хлопчатника;

Около 450 тысяч гектаров орошает Большой Ферганский канал. Но с каждым годом осваиваются все новые земли, и спрос на воду возрастает. Особенно напряженным дни во время вегетационных поливонов. Канал наполнен до краев. Проектная мощность давно перекрыта, а хлопководы требуют еще воды. И коллектив эксплуатационников прилагает все усилия, чтобы удовлетворить это требование.

Пятнадцать лет назад, в конце июля 1939 года, когда у Куйган-Ирехи болот началась разработка будущего головного сооружения, проектировщики рассчитывали пропустить по каналу десятки кубометров воды в секунду. Сейчас по нему идет значительно больше.

Но и это не предел, — говорит начальник первого отделения БФК, куда входит и водозаборный узел, Иван Яковлевич Сидоров. — Понадобится, пропустим еще 20 кубометров.

Сотни тысяч людей строили Большой Ферганский канал. 15 лет использовалось с того знаменательного дня, когда началось великое строительство. Впервые за всю многовековую историю воды Нарына пошла в Кара-Дарью, а оттуда — на земли Ферганы. Ушли строители, и канал был сдан эксплуатационникам. Их труд также ответственный. Нужно не только сохранить канал, надо опрыскать наледи, которые возлагали на него колхозники-строители. А это требует самоотверженного труда, большого умения.

Перед отъездом участников выставки в Москву были подведены итоги социалистического соревнования в честь 30-летия Узбекской ССР. Первенство завоевала звено Рахмат Нуртаева. На участие звена в этот день завершена шестая орудка посевов. Хлопчатник был семь раз прокультивирован и хорошо и во-время подкормлен. Рахмат Нуртаева уехала в Москву, твердо уверенная в том, что звено выполнит свои обязательства.

О чем рассказывал агитатор...

Интересную беседу провела 28 июля на посевном стане колхоза «Октябрь», Каракульского района, агитатор София Шамсиева — колхозница высокоурожайного звена, возглавляемого Шарифат Баракеевой. До обеденного перерыва все члены звена выполняли нормы на орудке. Агитатор рассказывала им о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, о том, что покажет на выставке колхоз «Октябрь». В звене Шарифат Баракеевой работает в основном молодежь, которой интересно узнать о прошлом колхоза.

В 1931 году, когда образовался колхоз «Октябрь», в нем было 20 бедняцких хозяйств. Земельная площадь составляла всего 33,5 гектара — столько, сколько сейчас земли в звене. 6 голов рабочего скота, 5 овец и 5 деревянных борей — вот все, чем располагал колхоз. Несмотря на трудности, в первый год было получено 12 центнеров хлопка с гектара. Для того времени это была высокая урожайность. На трудовые было выдано 3 рубля и 2 килограмма зерна. В 1934 году несколько мелких сельхозартелей объединились в один колхоз. В 1950 го-

ду в колхоз влились еще 5 соседних артелей. Крепче и равностороннее стало общественное хозяйство, перед ним открылись широкие перспективы.

С каждым годом колхоз «Октябрь» неуклонно повышает урожайность хлопчатника. В 1950 году было получено в среднем 22 центнера сырья с гектара, а в 1953 году — уже 37 центнеров. Нищие колхоз борется за 45-центнерный урожай. В 1953 году посевы расширены до 1350 гектаров.

Непрерывно растет и общий доход колхоза. В 1952 году он составил около 16 миллионов рублей, а в 1953 году увеличился еще на полмиллиона. В среднем за два года каждый гектар земли принес доход в 12,082 рубля.

Вместе с ростом общественного хозяйства неуклонно повышается материальный и культурный уровень колхозников, — говорит т. Шамсиева. — Так, в 1950 году на каждый трудодень было выдано 10 рублей, а в 1953 году почти 13 рублей. Отдельные звенья за перевыполнение обязательств получили более высокую оплату. В нашем звене на каждый трудодень выдано 18 рублей и 2,6 килограмма зерна. Шарифат Баракеева получила за выработанные трудовые 15 тысяч рублей. Мария Каитова — 11 тысяч и т. д. У нас нет колхозника, который получил бы менее 8,5 тысячи рублей и 1,5 тысячи килограммов зерна.

Звено т. Баракеевой входит в бригаду, возглавляемую Низамом Базаровым — участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В бригаде лет колхозника, который не выполнял бы норм выработки. У каждого на счету по 350—400 трудодней.

Разными делами были заняты в этот день колхозники. В бригаде т. Нематова 28 июля заканчивалась чеканка последних гектаров хлопчатника. В бригаде, которую возглавляет т. Бешимов, чеканка завершена накануне, и в этот день механизаторы Каракульской МТС приступили к высокой культивации посевов.

28 июля колхозники сельхозартели «Октябрь» получили первую весть с дороги от своих посланцев в Москву. Телеграфный бланк переходил из рук в руки: «Скоро будем в Москве. Едем вместе товарищами других областей и республик. Ждем успеха работе. Ждем вестей из родного колхоза. Бонгайрым Базаров, Исмаилов, Бешимов, Баграмов, бухгалтер Рустамов».

Л. СЛИВКИН. (Спец. корр. «Правды Востока»). 28 июля. По телефону.

В ряде районов Самаркандской области, например, в Наримановском, Буаунгурском, Комсомольском, заметно ослабление обработки хлопчатника. Тревожное положение создается в Наримановском районе. Во многих колхозах — как имени Димитрова, имени Ворошилова, «Узбекистан», имени Сталина — насчитываются сотни гектаров, где появилась масса сорняков, почти уничтожились. Посевы безотлагательно требуют обработки.

Между тем, тракторная культивация и другие работы либо проводятся мелкими темпами, либо вовсе свертываются. В колхозе имени Сталина посевная тракторов простаивала. Директор МТС т. Тихонов и другие руководящие работники были в тракторных бригадах, но эти наездники не оставили следов, потому что основательно не были изучены причины простоев тракторов.

Нет в колхозе и надлежащего контроля за качеством обработки хлопчатника. Тракторист Тураев культивировал хлопчатник шириной захвата в 20 сантиметров, на глубину 6—7 сантиметров.

Еще хуже положение в колхозе имени Юсупова. Одна из тракторных бригад механика Нарбабая Абдувахидова имеет пять «универсалов», но они в июле в общей сложности работали лишь 13 дней, остальное время простояли из-за разных технических неполадок. Средняя дневная выработка «универсалов» не превышает 3—4 гектара.

Такие серьезные недостатки в работе тракторных бригад объясняются прежде всего неудовлетворительным руководством их деятельностью со стороны МТС. Постоянному не организована диспетчерская служба. О многих поломках, которые можно быстро устранить, в МТС зачастую узнают лишь тогда, когда на усалды приезжает тракторист и просит прислать механика или передвижную автомастерскую.

Также же серьезные недостатки в той или иной степени присущи и Буаунгурской, Комсомольской, Ак-Дарьинской и некоторым другим МТС области. Они хорошо известны работникам сельского хозяйства, но областное управление сельского хозяйства мало что делает для повышения темпов тракторных работ в период накопления урожая хлопка.

Коллективный корреспондент «Правды Востока» — редакция самаркандской областной газеты «Ленин-юды».

Чеканочная машина вышла в поле



СЕГОДНЯ на опытное поле Среднеазиатской машиностроительной станции вышла чеканочная машина марки ЧКХ-4, изготовленная на заводе «Чирчиксельмаш».

За рулем агрегата — опытный тракторист Валентин Тюпко, место наблюдателя-хронометражиста занял агроном станции Петр Сергеевич Семашко.

...Машина легко входит в зеленую ленту хлопчатника. Включен рабочий аппарат, начинается чеканка растений. Машина медленно движется по рядам. С легким привистом работают ножи — лезвия. На землю падают начисто срезаемые верхушки растений и ростовые побеги.

Создание чеканочной машины ЧКХ-4 (чеканчик кустов хлопчатника четырехрядный) — крупная победа конструкторов и машиностроителей. Машина заменяет труд 25—30 хлопководов. Механизм — последний, очень трудоемкий процесс возделывания хлопчатника, выполняемый ныне вручную.

Чеканочная машина представляет собой агрегат с культиватором НБУ-2,8У на тракторах У-1, У-3, У-4. Рабочий орган машины — двухлезвийный нож с радиально-направленными режущими кромками, вращаясь со скоростью 25 метров в секунду, производит срезку без противо-режущей кромки.

Привод рабочих органов чеканочной машины осуществляется от гибкой муфты трактора.

Рабочие органы расположены горизонтально, двумя ярусами, впереди трактора на бруссе. Верхние четыре ножа подрезают верхнюю главную стебель, нижние пять ножей подрезают верхнюю ростовых ветвей, выступающих в середине междурядья.

Чеканка хлопчатника машины ЧКХ-4 совмещается с одновременной работой культиватора НБУ-2,8У и на нарезку полных борозд.

Первое испытание чеканочной машины показало, что своему основному назначению — подрезать главный стебель и ростовые ветви куста хлопчатника вдоль ряда — она отвечает, особенно на поле, предназначенном для машинной уборки.

Чеканочная машина — маневренная, проста в управлении. По отзывам агрономов и инженеров-испытателей при соответствующей обработке она займет прочное место среди новых машин для хлопководства.

На снимке: чеканочная машина в поле.

Фото А. Палекова.

Творческое содружество

Ташкент. Улица Жуковского, дом № 52. Здесь помещается Государственное специальное конструкторское бюро по хлопку.

В просторных залах, где работают конструкторы, — тишина. На огромные листы ватмана ложатся сложные и пунктирные линии, причудливые кривые, параболы и эллипсы. Тщательно вычерчивается каждый узел, каждая деталь новой машины.

Напряженным был день 28 июля. Заместитель начальника ГСББ по научной части, лауреат Сталинской премии В. Ф. Котов рассказывал:

— Сегодня группа конструкторов — Г. В. Радзевич, С. Б. Козьков, М. И. Федорова — работала над дальнейшим усовершенствованием гнетовой сепарки СТ-4. На вышней полевой она в основном выдержала испытание. Сейчас конструкторы приспособляют ее для прямоугольно-гнетовой сепарки. Нужна сепарка, которая бы легко засекала поля неперекрестным способом.

Подотворно трудилась сегодня группа конструкторов — М. Ф. Герасимов, Л. Г. Басевич, В. В. Булавко. Они усовершенствуют культиватор НБУ-2,8. Внесенные поправки, которые упростят и облегчат конструкцию навесного культиватора-удобрителя.

Лауреат Сталинской премии, ведущий конструктор по хлопкоуборочной машине СХМ-48М М. Н. Марков с группой конструкторов внес интересные коррективы в технические и эксплуатационные качества «механического сборщика хлопка». Сегодня были решены вопросы, касающиеся повышения производительности машины, увеличения сбора хлопка с куста и уменьшения потерь.

В тесном содружестве с хлопководами, учеными, коллективами заводов сельскохозяйственного машиностроения конструкторы создают новые, более совершенные машины для хлопководства.

И. СИГЛОВ. (Спец. корр. «Правды Востока»). Плотина БФК, Андижанская область.

Весь август работать напряженно

Почин багдайских хлопководов

Сталина и ряде других. Им завалились и некоторые механизаторы.

Участники совещания резко осудили вредное настроение благодушия и самоуспокоенности, подчеркнув, что сейчас малейшее нарушение агротехники, требования ухода за растениями может нанести непоправимый вред.

Почему единодушным было мнение более 600 председателей, полеводов, бригадиров и звеньевых колхозов, механизаторов и специалистов сельского хозяйства, собравшихся на совещание: продолжать борьбу за дальнейшее накопление и сохранение урожая до конца августа.

Багдайцы обязались осуществить в августе такие мероприятия: — провести в августе две высококачественные обработки на всей площади, используя для этого не только механизмы, но и тягло;

— до 1 августа дать дополнительную подкормку на полях, где хлопчатник отстает в развитии;

— закончить повсеместно до 1 августа высококачественную чеканку хлопчатника;

Голубая артерия в долине

...Вала Молочник стояла у пульта, в белом, утопающем в зелени здании. Оно напоминает скорее беседу, чем служебное помещение. Но здесь кипит напряженная и трудная работа: здесь — диспетчерский пункт Большого Ферганского канала.

От работы диспетчеров Вали Молочник и Ольги Микровской, от дежурных на плотине Халимбай Рахманова, Джурабая Тамбаева, Валентины Владимировой и Джурабая Талжиева многое зависит: получат ли колхозы воду во-время, будет ли ее достаточно для поливонов. И если уровень воды снизится хотя бы на сантиметр, это означает, что в конце канала, где-то,



На снимке: Большой Ферганский канал имени И. В. Сталина. Фото С. Безносова.



Телеграмма дорогим друзьям

ЧИНАЗ. (По телефону). В июне хлопководы Чиназского района выехали на соревнования за высокий урожай труженников сельского хозяйства крупнейшего в Азербайджане Мир-Баширского района. Представители Мир-Башира побывали на полях Чиназа. Делегаты Узбекистана, в свою очередь, осмотрели хлопчатник в Мир-Баширском районе. Районы обменялись телеграммами, письмами, между ними установилось братское содружество.

28 июля телеграф унес из Чиназа в Азербайджан, в Мир-Баширский район, такое сообщение:

«Шлем сердечный братский привет труженникам Мир-Баширского района. Сообщаем о ходе выполнения социалистических обязательств. По состоянию на 25 июля на всей площади хлопчатника — 7.196 гектаров произведено 7 культиваций, 3,4 орудки, по 2,2 поллива и подкормки. В настоящее время проводится массовая чеканка. Прочеканено 1900 гектаров. Закончена работа 5 августа. Сейчас по району имеется в среднем 5—6 полноценных коробочек на каждом кусте нормальной густоты стояния. Колхоз имени Кагановича принял дополнительные обязательства — 40 центнеров хлопка с каждого из 452 гектаров, бригада Бабанова — по 60 центнеров. Во время посещения Чиназского района представители Мир-Башира выявили много недостатков в уходе за посевами в колхозах им. Ворошилова, им. Молотова. Положение в основном выправлено. Хлопчатник здесь в удовлетворительном состоянии. Надлежащий районный колхозный актив принял решение: продолжать обработку хлопчатника в течение всего августа, дать дополнительно 1,6 культиваций, 2 поллива, 1 мотыжение. В районе будет работать 104 хлопкоуборочных машины. Водители обязались убирать каждой машиной 80 тонн. От души желаем вам успеха в выращивании высокого урожая и просим сообщить о состоянии хлопчатника».

Забота бригадного механика

Болхоз «Коминтерн», в котором работает наша тракторная бригада, обязался в нынешнем году сдать государству по 42 центнера хлопка с гектара. Работники механизации вложили немало труда в период пахоты, сева и продолжают сейчас трудиться, чтобы вырастить высокий урожай. 28 июля три «универсала» работали на культивации хлопчатника, два — на нарезке борозд и один с навешенным аппаратом ОДН — на опылении хлопчатника.

На полях зреет неплохой урожай. Наша забота — не только обработать хлопчатник, но и образцово подготовиться к машинной уборке. В прошлом году наши механики-водители хлопкоуборочных машин добились некоторых успехов на уборке урожая. Шесть машин убрали 150 тонн сырья. Механик-водитель Таштемиро Газиев собрал 37 тонн. Гулям Миррахимов и Фазыл Бадиров — по 31,5 тонн.

Однако это далеко не все, что мы могли убирать. При правильной организации уборки можно было убирать за сезон в два—три раза больше хлопка.

Чтобы добиться такой выработки в текущем сезоне, мы уже сейчас ведем подготовку к уборке урожая. Завершен ремонт закрепленных за нами шести машин. На отведенных под машинную уборку полях обработка и поливоны ведутся с таким расчетом, чтобы не допустить подгнивания растений. Заблаговременно подготовлены полевые пути, площадки для разгрузки бункеров. Хорошее состояние полей и машин позволяет значительно повысить их производительность.

Водители машины обязались убирать по 60—70 тонн хлопка за сезон. Члены бригады постоянно совершенствуют свое мастерство. Так, тракторист Газиев отягчено освоил трактор всех марок, имеющихся в МТС. Осенью и ранней весной он работает на пахоте, затем переключается на сев, культивацию и нарезку борозд, а в уборочную страду пересаживается на хлопкоуборочную машину. Следуя его примеру, все наши трактористы осваивают хлопкоуборочную технику и будут принимать участие в машинной уборке хлопка.

Добиться высокого урожая, выполнить план машинной уборки хлопка — в этом направлении все наши помыслы, весь наш труд.

Нигмат ИРГАШЕВ. Бригадир 6-й тракторной бригады Алтын-Кульской МТС.

# С УТРОЕННОЙ ЭНЕРГИЕЙ ТРУДИТЬСЯ НА ПОЛЯХ!

## Рассказ об одном трудовом дне в хлопководстве



### У инициаторов соревнования

УРТА-САРАЙ. (Нор. «Правды Востока»). Досрочно выполнил социалистические обязательства, принятые в письме ко всем трактористам республики, члены 4-й тракторной бригады 1-й Урта-Сарайской МТС продолжают успешно обрабатывать посевы.

Подводя итоги работы за 28 июля, бригадир Азим Эрматов сказал:

— Сейчас на наших полях хлопчатник в основном развивается неплохо. Мы имеем в среднем по 6—8 коробочек на растении. Но это не должно нас успокаивать. Ведь наряду с участками, где накоплено по 9—10 коробочек на растении, есть и такие, где хлопчатник еще молодой, имеет по 3—4 коробочки. Наша задача — сделать весь хлопчатник отличным, положить на каждом кусте по 15—16 коробочек. Нам еще много надо поработать.

— Правильно сказал бригадир, — заметил лучший универсалист бригады коммунист Маматхалик Закиров. — Мы должны работать весь август, чтобы накопить урожай и сохранить уже имеющийся. Я думаю, что будет правильно, если мы примем дополнительные обязательства — обработать в августе по 250 гектаров.

Члены бригады — инициаторы республиканского соревнования трактористов — согласились с этим предложением. Они решили вместе с государственными агрономом МТС в колхозе «Полярная звезда» и бригадами полеводческих бригад разработать мероприятия по уходу за хлопчатником в августе, исходя из состояния посевов на каждом полеводческом участке.

Также же мероприятия разрабатываются по другим колхозам, обслуживаемым 1-й Урта-Сарайской МТС.

В этот день в колхоз имени Булганина, где хлопчатник сильно отстает в развитии, выехала бригада специалистов МТС, чтобы на месте разработать комплекс агротехнических мероприятий по обработке каждого полеводческого участка посевов хлопчатника в августе — месяце, решающем судьбу урожая.

### Новый облик старого Шаханда

НАМАНГАН, 28 июля. (По телефону). Сегодня у областного архитектора рассматривалась принципиальная схема устройства водопровода в кишлаке Шаханда Тюрк-Бурганского района. К концу года водопровод вступит в эксплуатацию. Шаханда — один из старейших кишлаков Ферганской долины. Но не вполне известно, кем он, а своим современным обликом, своим замечательными людьми — искусными мастерами хлопководства. Расположенная в Шаханде сельхозартели «Узбекистан» выращивает в среднем 35 центнеров хлопка на каждом гектаре обширной посевной площади. За успехи, достигнутые в развитии общественного хозяйства, колхоз утверждён участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве, куда сегодня выехала группа делегатов.

Растут урожаи хлопка — растут доходы, краше и зажиточнее становится жизнь хлопководов. Шахандцы имеют в личном пользовании 13 легковых автомобилей, около 100 мотоциклов, более 500 велосипедов. Благоустрояется кишлак. Построены десятки домов для хлопководов, гидроэлектростанция, радиоузлы, телефонная станция, заканчивается оборудование большого красного клуба на 500 мест, колхозного дома отдыха. Возводятся по типовым проектам здания летних жилых домов, детского сада, олимпийского парка культуры и отдыха, построены летний кинотеатр и двухэтажное здание средней школы.

— Наме богатство — хлопок. Чем больше дали мы хлопка Родине, тем краше будет наша жизнь, — говорит хлопковод. Члены сельхозартели «Узбекистан» поглощены напряженной работой на хлопковых полях. Сегодняшний день — необычный для июля. Попал дождь. Как только он перестал, хлопководы возобновили обработку посевов и чешки.

В. БАНДУРКИН.

### Там, где была целина

Мне хочется сопоставить два дня в жизни и работе колхоза — 28 июля 1953 года и 28 июля 1954 года. Прошел год, но сколько изменений!

Год назад огромный степной массив пустовал. Рядом ждали хлеба. Сколько мы ни выкапывали трудов, все же при земных осязках мы не получали больше 4—4,5 центнера зерна с гектара. Колхоз в минувшем году не выполнил плана поставок зерновых, оказался в долгу перед государством. Доход артели составил всего 354 тысячи рублей.

Совсем по-иному выглядит степь сегодня. На огромном массиве вчерашней целины, а также на месте бывших богатых посевов раскинулись хлопковые поля. Хлопчатник рослый, гуето-зеленый, радует наше сердце прямыми, как стрела, рядами, дружным набором цветов и обещает высокий урожай.

Когда перед республикой была поставлена задача дальнейшего значительного увеличения посевных площадей хлопчатника, хлопководы нашей сельхозартели также решили освоить под эту культуру целинные и переложные земли, а также малопродуктивные участки богатых посевов. Государство оказало нам большую помощь. МТС закрепила за колхозом два гусеничных трактора, три «универсала». Колхоз получил сотни центнеров минеральных удобрений. Машино-мелкозатратный отряд МТС произвел планировку участков.

Колхоз расположен рядом с большим водоемом. Но вода для орошения не использовалась. Это было не по-хозяйски. В нынешнем году мы всецело занялись обводнением. Провели распределительную ирригационную сеть, возле водоема установили мощный насос. Этим водой мы полили 100 гектаров хлопчатника.

Всего в нынешнем году колхоз засеял хлопчатником на целинных и переложных землях 320 гектаров. 50 гектаров из них заняты ценнейшим тонковолокнистым хлопчатником. За один год колхоз увеличил посевную площадь хлопчатника в 9 раз!

Орошение открыло возможность сделать более продуктивными и другие отрасли сельского хозяйства. Начато разведение садов. В нынешнем году на 12 гектарах

заложен виноградник и на 10 гектарах — фруктовый сад.

Наши хлопководы, не имея опыта в выращивании хлопчатника, но быстро приобрели его с помощью специалистов сельского хозяйства. Большое облегчение дало внедрение механизированного прореживания и продольно-поперечной обработки хлопчатника. В нынешнем сезоне подготовлены многочисленные кадры бригадиров по хлопководству, звеньевых, обучены поливальщики, химиаторы и работники других профессий, необходимых в хлопководстве.

Хлопководники с большой самоотверженностью и воодушевлением работают на хлопковых полях. Хлопководство обещает колхозу большие доходы. Оно еще более повысило заинтересованность хлопководов в общественном труде, что благотворно сказалось и на остальных отраслях, в частности зерноводстве. В нынешнем году мы наверняка вырастим в среднем по 12 центнеров ячменя и пшеницы с каждого гектара — в два с половиной раза больше, чем в прошлом году. Кстати, 28 июля на семенной пункт отпущен последний обсе с хлебом нового урожая. Колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам зерна.

Идея освоения новых земель овладела всеми хлопководниками. В будущем году, если представит возможность дальнейшего развития орошения, колхоз сможет распашать еще сотни гектаров целины и переложья под хлопчатник.

Сегодняшний день мы провели в упорной работе на полях. Производились культуривания, окурка, поливы. Все хлопководники с восходом солнца были на поле, и большинство из них к концу дня выполнили дневные нормы. Мы намерены продлить уход за хлопчатником, напряженно работать весь август, тогда не только выполним, но и перевыполним свое обязательство по сдаче государству в среднем по 20 центнеров хлопка с каждого гектара вчерашней целины.

Хайдар МИРЗАЕВ, Председатель колхоза имени Ленина, Басанского района, Кашка-Дарьинской области.

### Дали слово — сдержим!

Механизаторы нашей МТС прилагают все усилия к тому, чтобы помочь хлопководникам вырастить богатый урожай хлопка. Для механизаторов наступила наиболее ответственная и напряженная пора. Надо производительно использовать каждый день, каждый час, чтобы отличными уходом за хлопчатником обеспечить своевременное и полное накопление плодородия.

Механизаторы 1-й Чимбайской МТС, поддерживая почин уртасарайцев, широко развернули социалистическое соревнование за качественное выполнение всех работ. Совместно с правлениями колхозов дирекция МТС разработала конкретные мероприятия, направленные на усиление ухода за хлопчатником в реплайонный месяц плодородия. Каждый универсал старается вложить все умение, весь оныт, чтобы помочь хлопководникам выполнить все работы в срок.

Мне хочется рассказать об одном из работавших механизаторов. 28 июля, как и обычно, рабочий день универсалиста начался в 4 часа утра. С рассветом все водители «универсалов» заняли свои места у руля. Гуд машин не прерывался до позднего вечера. В этот день, например, в бригаде, руководимой т. Шариповым, лучшие результаты добился знатный универсалист нашей МТС Хамид Сейтов. Его трактор за смену прокультировал 17 гектаров. Бригадир полеводческой бригады принял работу с оценкой «хорошо». Хамид Сейтов к 28 июля обработал 1100 гектаров посевов, сэкономил много горючего и смазочных материалов. По нему равняются многие трактористы нашей МТС.

В 7-й полеводческой бригаде колхоза имени Маленкова 28 июля работал тракторист

Ади Эмбердыев, прокультировавший в этом сроку 620 гектаров хлопчатника и нарезавший на 180 гектарах полевые борозды. В этот день он прокультировал 13 гектаров посевов.

В 10-й полеводческой бригаде Эмбердыев Узаков нарезал борозды на 10 гектарах вместо 8 по норме. Значительно переняли дневные задания и остальные механизаторы. Вечером мы вместе с бригадиром принимаем от трактористов выполненную работу, тщательно проверяем ее качество. Хороший отзыв дал агроном т. Абдулаев о работе всех наших трактористов.

Посевы хлопчатника в колхозе имени Маленкова выглядят хорошо, растения быстро набирают плодородия. Но хлопководники и механизаторы не успокаиваются. Недавно в колхозе имени Маленкова состоялось производственное совещание, обсуждавшее мероприятия по уходу за хлопчатником в августе. На нем присутствовали и механизаторы, обслуживающие колхоз. В некоторых бригадах имеются участки, на которых хлопчатник отстает в развитии. За этими посевами решено организовать особый уход.

Подсчитав свои возможности, мы пришли к заключению, что к 10 августа вполне можно провести на 620 гектарах тракторную культуривацию и на 27 гектарах нарезку борозды и внести минеральные удобрения. Раз трактористы исполнили это, они сдержат свои обязательства.

Мы будем бороться совместно с хлопководниками за накопление урожая вплоть до полного созревания хлопка.

А. АЙТЕНОВ, Бригадир механика 1-й Чимбайской МТС.

### Уборочная техника готова к отправке на поля...



На заводе «Ташсельмаш», 28 июля.

### ...а министерство не готово к ее приему

28 июля десятки работников Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР находились в командировках — в самых различных районах Узбекистана. Несомненно, они оказались в этот день производством нежелательным.

Многие вопросы были решены и в самом министерстве. Но на отдельных участках его работы — и очень ответственных! — выжились в этот день крупнейшие изъяны.

...Ровно в десять часов утра в кабинете начальника Главного управления МТС и механизации министерства т. Н. Феритата открылось так называемое контрольное совещание начальников управлений, заведующих отделами, специалистов Главка.

Первой была заслушана информация о выполнении плана организационно-технических мероприятий по подготовке к машинной уборке хлопка в колхозах. Докладывал заместитель начальника Главка т. Богданов и агроном т. Златковский. Вопрос обсуждался более часа. Речь в основном шла о том, что не сделано. Да оказалось, что по существу ничего и не сделано для выполнения плана.

К 10 июля надо было уточнить, ответили ли все машинную уборку поля в натуре. К 28 июля остается не ясным, сделали ли это. Тов. Златковский сказал:

— Надо полагать, ответили. Предположение сомнительное. Выяснилось, что во многих местах под машинную уборку предназначены участки, не отвечающие требованиям.

Какова картина с подготовкой кадров? Туманная и тревожная. Многие работники не выполнили возложенных на них задач. Т. Шинин и Лисняк не разработали правил проверки знаний водителей. К 15 июля надо было выяснить, сколько же недостатков выявлено. Вопрос выяснили с опозданием на 10 дней. Не хватает 1500 водителей. Когда и где их будут готовить, — неизвестно.

Крайне неблагоприятно и с подготовкой уборочной техники. Из 13,5 тысячи машин отремонтировано только 4,3 тысячи. Особенно много работ налагает переделка машин на 60-сантиметровые междурядья. Но не чувствуется, чтобы в министерстве заблаговременно позаботились об этом. Т. Годлевскому и Горну поручалось составить калькуляцию на переделку машин — во время не сделано. Т. Френкин, Орчиновский, Лисняк предлагали разработать предложения по производству деталей для переделки. До сих пор нет окончательных предложений.

Г. ДИМОВ.

### „Сегодня мы не успели заняться хлопком...“

Все семь отделов Главного управления хлопковых совхозов начали свой рабочий день ровно в 9 часов утра. К этому часу на своих местах были заместитель начальника управления т. Галицкий, начальник агропродовольственного отдела т. Заонегин, работники отделов механизации, ирригации, планового и других.

В этот день т. Заонегин составил докладную записку о ходе обработки хлопчатника в совхозах №№ 16 и 17 имени Сталина. В записке много дельных замечаний и предложений. Но заместитель министра совхозов (он же начальник управления) т. Мангутов прочел ее не успел. Он срочно выехал на очередное совещание.

Как же провел свой рабочий день т. Заонегин? Сдав докладную записку о результатах поездки в совхозы, он тотчас же окупнулся в бумажный поток сволок, отчетов, сведений, которые поступали в этот день по запросам министерства.

Пухлая гора бумаг вынудила на столе т. Заонегина. Этот поток цифр он должен просмотреть, проанализировать за день, передать прямым исполнителям.

Есть и другие неотложные дела. Надо составить для т. Мангутова справку по уборке дубяных культур, дать ему исчерпывающие данные о ходе сезонной работы.

Каким бы опытным специалистом ни был т. Заонегин, он не в силах справиться с этим бумажным наводнением. Единственное его удовлетворение — это действительная практическая помощь, которую он оказал совхозам №№ 16 и 17, будучи в командировке. Но как только т. Заонегин приезжает в министерство, его захлестывает поток бумаг, отчетов, сволок и докладных записок.

Начальник отдела механизации т. Сидоров в командировке. Остался инженер т. Ветчинкин и Файзинов. Тов. Ветчинкин говорит:

Коллектив 1-й Шахриобзской МТС выступила с инициативой — убрать машинами 70 процентов хлопка. На министерство возложены большие задачи по дополнительному материально-техническому снабжению МТС. Ее требуется, например, 64 ОДН. Только 28 июля в министерстве забеспокоились, откуда взять машины: завод-поставщик приостановил выпуск ОДН, а машинной марки к сезону будет выпущено зернового количества. Забеспокоились, стали шаркаяться: не взять ли ОДН из Самарканда? Может, из Кырши?

Главная ответственность за обеспечение машинами и всем необходимым была возложена на зам. начальника Главка т. Ржевского. Но он отнесся к поручению с прохладцей. Что уж говорить об ОДН — выяснилось, что даже приказ министра по этому вопросу до сих пор не разнесен.

Поражает нерасторопность, с которой решается один из самых острых вопросов — вопрос о предуборочном удалении листьев хлопчатника. На тт. Федорина и Златковского возлагалась разработка мер по материально-техническому обеспечению авиаприсадки. Срок прошел — ничего не сделано. Надо было составить уточненный план для Узгидельсавиа и областей — не составлен. В плане министерства для опыления самолетов отведена одна площадь (она распределена по областям), в плане отдела睡眠применения авиации — совсем другая (она распределена по авиаотрядам).

Дальше в лес — больше дров. Выясняется, что вопрос о предуборочном удалении листьев плавают между отдельными ответственными лицами. Сейчас он возложен на Управление борьбы с сельскохозяйственными вредителями.

— Раз возложили на нас, — говорит начальник управления т. Костелко, — ничего не поделаешь. А вообще это не наше дело. Наша задача — охранять лист, а не удалять его. Это дело хлопководов.

«Хлопководники» — тт. Кинет, Златковский и другие в свою очередь заявляют: позволяйте, удаление листьев связано с химплатой, надо знать дозы, тов. Костелко все карты в руки...

Приближается ответственная пора механизированной уборки хлопка, но, как об этом говорят факты, Министерство сельского хозяйства очень плохо готовится к ней.

### ФЕЛЬТОН

#### Одни обещания...

С Курбаном Умаровым всюду знакомы:  
В райкоме И, кажется, даже в обкоме.  
Ведь он — председатель (не день, не неделю)  
Известный в районе сельхозартели.  
На каждом собрании И совещанье  
Умаров любые дает обещанья.  
«Ваш план — 28 с гектара земли.  
— А сто не смогли 67?» —  
«Важарамиз, Майли!»  
И вот, предпретая  
Успех урожая,  
Гудит на колхозных полях посевная —  
Горькая нынче повсюду пора.  
Горькая люди ведут трактора,  
И только в единственной  
сельхозартели

Недогадали,  
Вспахали не успели,  
«Смотрите,  
не вспахано много  
земли!»  
«Хоп.  
Важарамиз, Успеем.  
Майли!»  
В колхозах  
соседних —  
всходы что надо!  
Хлопчатник  
проринять  
вышли бригады.  
И только  
в единственной  
сельхозартели  
Опыт не успели,  
Недогадали.  
И снова Курбану сказали в районе:  
«На каждом гектаре — ростков  
миллионы!»  
За ними клочка не увидишь земли.  
«Хоп, Важарамиз, Исправим.  
Майли!»

А дальше... А дальше без изменений:  
Поль не провел и не вспахал,  
Местами еще не прорежени всходы...  
Но все ему с рук безнаказанно  
сходит.

На каждом собрании  
И совещанье  
Умаров любые дает обещанья,  
— «Смотрите, чтоб критичку нашу  
услить!»  
«Хоп, Важарамиз, Заложим  
Майли!»

Вот так, к удивлению колхозного  
люда,  
С Курбаном Умаровым нянчатся  
всюду,  
Милетот Умарова в райисполкоме,  
В райкоме  
И, кажется, даже в обкоме...  
Читатели!  
Известно, что реде сейчас  
Подобных Умаровых встречаешь у нас.  
Но если придется его повстречать,  
— Заставь обещанья свои выполнять.  
Джура МАЛИК.

### „Горячая вода“ и горячие слова

Вековая сельскохозяйственная отсталость, бывшее безземелье породили в низовьях Зеравшанской долины так называемое «иссык-су» — «горячую воду». Считалось, что если хлопковод, начиная с середины июля, в течение трех недель не сумеет залить водой поле (к этому времени вода в оросительных каналах наиболее теплая), то не получит урожая.

Как либо от земли отличается илпешия агротехника хлопчатника от былой. Но австрийский пережиток «иссык-су» жив.

В июле начался в Бухарской области «иссык-су». В то же время началось в области полосу совещаний, заседаний. В Кенимехском районе, например, в разгар «иссык-су» пелую неделю руководители колхозов и специалисты отпекались на совещаниях. Сколько гневных речей было сказано против поливов затоплением!

Пола с трибуны льются горячие слова с осуждением «иссык-су», остальные работники на полях заливают «горячей водой» хлопчатник, губят урожай.

— Сегодня мы не успели заняться хлопком...  
Канцелярица заела.  
В. МИХАЙЛОВ.

### Для 200 ирригационных строен

На верхнем этаже большого здания по улице Ленина в Ташкенте, в просторных, светлых комнатах люди склонились над чертежными досками. Работники проектного института «Узгидельсавиа» разрабатывают проекты оросительных каналов, водохранилищ, инженерных гидросооружений.

Сотрудник «Правды Востока» попросил директора института Н. Алиева рассказать вкратце, над чем трудится коллектив института. — Сейчас мы разрабатываем проекты почти для 200 различных ирригационных строен республики, — сообщил т. Алиев. — В основном все это связано с орошением целинных и залежных земель в Центральной Фергана, в Голодной степи, в Кара-Калпакии и Хорезме, в Сурхан-Дарьинской и Кашка-Дарьинской областях и реконструкцией существующих систем.

Уже закончены работы по составлению проекта орошения земель, расположенных по правой ветке канала имени Кирова, в Голодной степи. Осуществление проекта позволит в Гулистанском, Верхне-Волжском, Сыр-Дарьинском районах оросить еще до 24 тысяч гектаров целинных земель.

Выдаются рабочие чертежи по строительству сети для саметежного орошения из канала «Вахут» 10 тысяч гектаров целинных земель. Заканчивается интересная работа, связанная с орошением Хавастанского района.

СХЕМА НОВОГО ОРОШЕНИЯ В ГОЛОДНОЙ СТЕПИ



По территории Хаваста прохидит канава «Вахут», но воды для орошения полей на левой его стороне все же нет. Эти земли расположены значительно выше уровня воды в канале. На-днях мы сдали

проект строительства двух каналов, вода в которые будет подаваться из «Вахута» насосами. Это позволит оросить 4,5 тысячи гектаров. Сейчас разрабатывается проект снабжения водой поселка станицы Уртышевская. Всего будет орошено населения до 9 тысяч гектаров целинных земель левого берега канала «Вахут».

Заканчивается составление проекта переустройства водозаборов крупнейших ирригационных систем в Хорезме с подпитыванием их из Тюрк-Мушанского канала.

Сегодня закончен проект орошения массива Кыр-Кыз и заканчивается проект по Нахта-Арва, что в общей сложности даст возможность оросить в Кара-Калпакии до 15 тысяч гектаров новых земель.

Усиленными темпами ведем разработку проектов орошения земель Центральной Ферганы, в частности, Узгунарского, Ян-Яванского, Кыл-Тюбинского и других массивов. В Сурхан-Дарьинской области плет строительство Уч-Кылыского водохранилища емкостью до 80 миллионов кубометров. Каждый день отправляем на стройку новые рабочие чертежи. — В эти дни, — сообщил в заключение т. Алиев, — коллектив института приступил к проектированию крупных водных узлов на реке Зеравшад — Ташрабальское и Керминовское. Эти головные сооружения дадут возможность упорядочить водоснабжение крупных массивов.

### Заявление Тольятти о ноте Советского правительства

РИМ, 27 июля. (ТАСС). Газета «Уни-та» опубликовала заявление Тольятти о ноте Советского правительства, содержащей предложение созвать совещание по вопросу о создании общеевропейской системы коллективной безопасности.

«Было бы ошибкой, серьезной ошибкой, — сказал, в частности, Тольятти, — считать, что предложение Советского Союза правительству Великобритании, Франции и США не касается также Италии. Оно представляет для нас интерес, и притом жизненно важный...»

Мы нуждаемся в мире. Мы нуждаемся в нем, может быть, более, чем другие народы Европы. Итальянский народ ненавидит войну и военные мероприятия и желает мира. Это настолько верно, что даже клярические правители, состоящие на службе американского империализма, вынуждены были неоднократно указывать в своих публичных выступлениях, что они присоединились бы к конкретным предложениям, имеющим целью обеспечить мир посредством коллективной безопасности.

Хорошо, вот конкретное предложение, вот пробный камень воли к миру наших правителей. Пусть они найдут способ — а его более чем легко найти — показать, что они готовы к международным переговорам на основе конкретных предложений Советского Союза, и тогда, но только тогда, мы сможем поверить, что, когда они говорят о своем стремлении к миру, они не обманывают итальянский народ.

Я знаю, они нам ответят, что хотят создания «Европейского оборонительного сообщества». Но в этом-то и заключается

вопрос. Проект «Европейского оборонительного сообщества» является противоположностью мирной инициативе. Это акт, посредством которого, согласно старей, за-тасканной и опасной американской политике, продолжают раскалывать мир, увековечивать существование разногласия, создавать группировки государств, готовых вступить в вооруженный конфликт.

«Европейское оборонительное сообщество» распадается на две части Европы, не решая ни одного из вопросов, все еще оставшихся открытыми, и, следовательно, направлено на постоянное ухудшение положения в Европе, с конечной перспективой войны.

Между тем, цель предложения Советского Союза заключается в том, чтобы, наоборот, приступить к разрешению и разрешить также наиболее серьезные вопросы, как, например, проблему единства Германии посредством сближения стоек, переговоров и соглашения...

Я не знаю, найдется ли среди наших правителей такой, кто поймет всю серьезность этих доводов и осмелится действовать, ослушавшись американского хозяина, в целях поддержки этой новой великой мирной инициативы. Но если не поймут правители, поймет Народ, поймет страна. А со стороны народа, со стороны множества честных людей, любящих и стремящихся к миру и желющих, чтобы Италия вновь начала принимать участие в международных переговорах, исходит мощное, ясное и повелительное требование новой и мирной итальянской политики...

### АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О НОТЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). «Дейли геральд» в редакционной статье пишет: «Мало что могло бы более ярко продемонстрировать различие отношения Англии и США к международным проблемам, чем реакция двух держав на последнюю советскую ноту. Далее отвергну эту ноту, пожалуй еще до того, как она была получена в Вашингтоне. Этими в палате общин призвал тщательно изучить этот документ. Он потребовал, чтобы нота не была отвергнута немедленно, и выразил надежду на то, что нота может привести к новому совещанию для рассмотрения европейской проблемы. А почему бы и нет? Надо ли отказываться от нового совещания лишь потому, что прошлые совещания были неудачными? Это проповедь отчаяния. Она обещает мир на безнадлежащую гонку вооружений, которая закончится катастрофой. После провала в

Берлине был достигнут успех в Женеве. Вопреки всем пессимистическим предсказаниям переговоры оказались плодотворными. Обе стороны пошли на уступки, и исход переговоров приветствовалось огромное большинство народов всего земного шара. Западные державы совершили бы роковую тактическую ошибку, если бы они решили, что такие настроения широких кругов общественности можно игнорировать. Подобное мнение возникнет повсюду, если от ответ на советскую ноту будет категорическое «нет». А если советские предложения не приемлемы, пусть Запад выдвинет встречные предложения.

«Дейли миррор» в редакционной статье одобряет заявление Плева о том, что «призыв Молотова к новому совещанию великих держав будет изучен самым тщательным образом в ходе консультаций с союзниками».

### «НУЖНО ДЕЙСТВОВАТЬ ПО ПРИМЕРУ ЖЕНЕВЫ»

ПРАГА, 28 июля. (ТАСС). Нота советского правительства правительству Франции, Великобритании и США по вопросу о коллективной безопасности в Европе широко комментируется чехословацкой печатью.

По примеру Женевы, пишет газета «Прага», где всеобщими усилиями удалось преодолеть препятствия правящих кругов США и достигнуть соглашения о прекращении войны в Индо-Китае, можно теперь путем взаимной договоренности заинтересованных государств избавиться Европы от угрозы войны и этим устранить угрозу всеобщему миру.

Важнейшим в советских предложениях, выдвинутых в ноте от 24 июля, подчеркивает «Прага», является то обстоятельство, что общеевропейский договор о

коллективной безопасности в Европе распространяется на все государства независимо от их режимов. В этом кроется надежная гарантия безопасности в Европе.

Наш народ хорошо знает, пишет газета «Прага», что если бы в прошлом державы имели договор о коллективной безопасности в Европе, как это ныне предлагает Советский Союз, то не было бы ни Мюнхена, ни оккупации Чехословакии.

Наш народ вместе с советскими, польскими, французскими, английскими, норвежскими народами с оружием в руках борется против гитлеровской «новой Европы». Сегодня мы вместе со всеми патриотами в Западной Европе отвергаем «малую Европу» Союзнических Штатов и полностью поддерживаем идею о коллективной безопасности в Европе.

### «НЕОБХОДИМО ВЕСТИ ПЕРЕГОВОРЫ, А НЕ УКЛОНЯТЬСЯ!»

Служба печати СДПГ о ноте Советского правительства западным державам

БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Западногерманское агентство ДПА переложило комментарии службы печати социал-демократической партии Германии на ноту Советского правительства западным державам по вопросу о коллективной безопасности в Европе.

«Было бы глупо и безответственно, — пишет служба печати СДПГ, — если бы западные державы, к которым обратился Советский Союз, в своей политике в отношении Германии продолжали бы уклоняться

от дискуссии и настаивать на доводах, политические и психологические предпосылки к которым уже давно не существуют. Вопрос о немецкой и европейской безопасности остается на повестке дня мировой политики».

Подчеркивая, что самым сокровенным желанием немецкого народа является устранение раскола Германии и достижение единства, служба печати СДПГ пишет в заключении: «Необходимо вести переговоры, а не уклоняться!».

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЭЙЗЕНХАУЭРА

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Выступая вчера на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр заявил, что, как он ожидал, американские авианосцы, посланные в район китайского острова Хайнань (как сообщалось, военные самолеты, базировавшиеся на эти авианосцы, сбили два китайских самолета), немедленно покинут этот район.

Эйзенхауэр фактически признал, что

нападение американских штурмовиков на китайские самолеты вызвало тревогу в западных странах, где действия США встретили осуждение.

Президент США отметил, что сообщения корреспондентов свидетельствуют о тревоге в Париже, где считают, что США действовали слишком бесцеремонно и опрометчиво. Мы не намерены действовать таким образом, сказал Эйзенхауэр.

### В КОМИССИИ ООН ПО РАЗОРУЖЕНИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Вчера на заседании комиссии ООН по разоружению продолжалось обсуждение доклада подкомитета.

Делегат Ливана Малик высказался на словах за сокращение вооружений и запрещение оружия массового уничтожения. На деле же он полностью поддержал предложения трех держав (Соединенных Штатов, Англии и Франции), не предусматривающие, как известно, ни сокращения вооружений, ни запрещения оружия массового уничтожения.

Представитель Франции Мок выступил в поддержку предложения трех держав, утверждая, будто принятие этих предложений могло бы привести к сокращению вооружений и запрещению оружия массового уничтожения. Мок повторил несостоятельные утверждения американских представителей о том, что решение проблемы разоружения мешает якобы не позиция Соединенных Штатов и поддерживающих их Англии и Франции, а позиция Советского Союза.

### Прекращение огня в Северном Вьетнаме

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: 27 июля представитель верховного командования вьетнамской Народной армии сообщил на пресс-конференции, что вьетнамская Народная армия выполнила приказ о прекращении огня на всех участках фронта Северного Вьетнама. Он заявил, что все народные войска в Северном Вьетнаме строго выполняли приказ о прекращении огня, отдаленным нашим главнокомандующим, и полностью прекратили огонь в 7 часов утра 27 июля.

### Создание Центральной смешанной комиссии в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 28 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает: С целью выполнения соглашений о перемирии, подписанных на Женевском совещании, и условий, согласованных военными советами в Тунг-Жиа, создана Центральная смешанная комиссия с участием представителей верховных командований вьетнамской Народной армии и вооруженных сил французского союза в Индо-Китае. На комиссию возложена задача составления плана проведения в жизнь условий соглашения о перемирии и наблюдения за выполнением этого плана.

Центральная смешанная комиссия начнет свою работу 29 июля в Тунг-Жиа (Северный Вьетнам).

### Сессия Всеиндийского комитета партии Индийский национальный конгресс закончила свою работу

ДЕЛИ, 27 июля. (ТАСС). Вчера в Аджмере закончилась сессия Всеиндийского комитета партии Индийский национальный конгресс. Сессия единогласно приняла резолюцию по вопросам внешней политики, а также резолюцию по вопросу аграрной реформы, воссоединения иностранных владений в Индии, задач, стоящих перед делегатами партии Национального конгресса, и ряду других вопросов.

На заключительном заседании сессии выступил премьер-министр Кашмира Гулам Мохаммед Баши, который отметил, что вхождение Кашмира в состав Индийского союза является «бесповоротным и окончательным».

Председатель партии Индийский национальный конгресс Неру в заключительной речи указал, что в настоящее время Индия заняла важное положение на международной арене и что это «возлагает на нее большую ответственность». Касаясь соглашения о перемирии в Индо-Китае, Неру сказал: «Мы приняли на себя огромную ответственность в Индо-Китае. Как только я вернусь в Дели, я должен буду заняться этим вопросом. Мы должны обсудить все вопросы с Канадой, Польшей, Францией и тремя индо-китайскими государствами. Это — большая задача».

### В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ (зиму, театр) — 30/VI Алешер Навои, 31/VI Легенда о любви.  
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО (летнее, театр) — 30/VI Дочь пророка, 31/VI Не называй фамилий.  
ТЕАТР им. МУХИМИН (летн. театр им. Хамзы) — 30/VI Офтобхон, 31/VI Турки и Зухра.  
ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ТУРКЕСТАНСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА — 30/VI Юстинианская трагедия, 31/VI Милочка (100-й спектакль). Начало в 9 час. вечера.  
ПАРК КУЛЬТУРЫ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — гастроли Чкаловского театра оперетты — 30/VI Сильва, 31/VI Свадебное путешествие, 2/VII Морской узел. Начало в 9 ч. вечера. Готовится и постановке премьеры Табачный капитан.  
ПАРК им ГОРЬКОГО (летн. театр) — 30/VI и 1/VII Концерт артистов Киргизской государственной филармонии — вечера юмора и песни с участием Симона Самарова. Начало в 9 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:  
«РОДИНА» (летн.) им. С. РАХИМОВА (вечером, «ИСКРА» (по 10 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (по 10 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАН» (по 8 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (по 10 ч. вечера), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНУ» — новый художественный фильм. Об этом забывать нельзя.  
В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:  
«ВАТАН» им. НАВОИ, «ИСКРА», «ХИВА», «УДАРНИК», им. ТЕМЕЛИАНА, им. КИРОВА. Об этом забывать нельзя.  
«ОКТЕБРЬ» — Богдан Хмельницкий.  
КИНОТЕАТР НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫХ ФИЛЬМОВ — днем Садко, вечером Наши чемпионы.

ТЕАТР им. А. НАВОИ  
31 июля, 1 августа  
ПРОЦЕЛЬНЫЕ КОНЦЕРТЫ  
ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ им. КУРМАНГАЗЫ (лауреата IV Всемирного фестиваля демократической молодежи в Бухаресте).  
Участуют народная артистка Союза ССР, лауреат Сталинской премии КУЛАШ БАЙСЕНТОВА, заслуженный артист УзССР КАУЧЕН КЕЖИТАЕВ.  
Главный дирижер оркестра заслуженный артист УзССР ШАМГОН КАЖГАЛИЕВ.  
Начало в 8 часов 30 мин. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО  
НА ДНЯХ  
НОВЫЙ СПЕКТАКЛЬ  
«А. П. Чехов»  
Вишневый сад  
Комедия в 4 действиях.  
Режиссер — нар. арт. ВССР В. Я. Го. ловичев.  
Художник — Е. Д. Пынов.  
Ассистент режиссера — А. Ф. Баланина.  
Принимается индивидуальные и коллективные заявки на билеты по тел. 34-210.

### Восстановить законные права ННР в ООН

Поставить атомную энергию на службу делу мира и процветания!

Требования индийского народа

ДЕЛИ, 27 июля. (ТАСС). По призыву Всеиндийского совета мира по всей стране проходят массовые митинги и собрания, на которых принимаются резолюции, притесствующее жеженское соглашение о мирном урегулировании индо-китайского вопроса. Участники митингов выражают единодушное одобрение политике Советского Союза, который первым поставил атомную энергию на службу мирным целям.

Выступивший на митинге в Дели старейший член партии Индийский национальный конгресс Нандит Суиндерлал охарактеризовал жеженское соглашение как великую победу и отметил, что она является также в значительной мере заслугой международного движения сторонников мира.

В резолюции, принятой на митинге, говорится: «Митинг жителей Дели приветствует подписание соглашения о прекращении огня в Индо-Китае... Оно открывает путь для успеха дальнейших переговоров между державами с тем, чтобы избавиться мир от всех нынешних источников международной напряженности, чтобы человечество могло жить в мире и без страха перед ужасными разрушениями третьей мировой войны».

Участники митинга выражают свою твердую уверенность в том, что политическое соглашение, которое должно последовать за прекращением огня, должно предусматривать полную независимость трех государств Индо-Китае и их право свободно выбирать свою форму правления без присутствия иностранных войск на их территории.

Митинг жителей Дели требует восстановления законных прав Китайской Народной Республики в ООН в качестве следующего наиболее срочного и необходимого шага в борьбе за мир. Никакая проблема Азии или всего мира не может быть удовлетворительно разрешена без участия законных представителей более чем 600-миллионного народа Китая.

### АНГЛО-ЕГИПЕТСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ О ЗОНЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

КАИР, 28 июля. (ТАСС). Здесь опубликовано официальное сообщение о том, что премьер-министр Египта и военный министр Англии 27 июля парафировали соглашение, содержащее принципы, на которых предполагается заключить договор относительно английской военной базы в зоне Суэцкого канала.

В парафированном соглашении «о принципах» предусматривается, что основное соглашение будет заключено сроком на 7 лет и что английские войска будут эвакуированы в течение 20 месяцев со дня подписания этого соглашения.

Однако, как явствует из официального сообщения, соглашение предусматривает, что Англия может использовать базу в во-

иную часть Суэцкого канала в случаях, оговоренных в специальном параграфе соглашения.

В египетской печати приводится заявление главнокомандующего вооруженными силами Египта генерала Халима Амера о том, что подписание «основного англо-египетского соглашения» ожидается в сентябре этого года.

НЬЮ-ЙОРК, 28 июля. (ТАСС). Выступая сегодня на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр заявил, что он весьма доволен англо-египетским соглашением, поскольку проявлена забота о потребностях обороны, подраумевая, очевидно, американские планы создания военного блока на Среднем Востоке.

Начало предвыборной кампании в ГДР  
БЕРЛИН, 28 июля. (ТАСС). Сегодня в Германской Демократической Республике началась предвыборная кампания в связи с выборами в народную палату ГДР, которые состоятся 17 октября этого года.

Многие депутаты Народной палаты выступили сегодня с отчетными докладами перед своими избирателями.

### Прибытие в Москву делегации сейма Финляндии

28 июля в Москву прибыла по приглашению Верховного Совета СССР делегация сейма Финляндии во главе с Председателем сейма К. А. Фагерхольмом. В составе делегации прибыли депутаты сейма В. В. Каласалайнен, Э. Х. Кайттила, К. А. Клемела, Х. Э. Куусинен, Т. Э. Нурстем, Э. А. Тайно, Г. Хейрикссон, О. П. Хетемки, О. А. Хилтуо и секретарь сейма Э. Х. И. Таммю.

На Внуковском аэродроме делегацию встречали: Председатель Совета Союза Верховного Совета СССР А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Т. Ладис, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. П. Тарасов, Заместитель Секретаря Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горюхи, Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся М. А. Янов, депутаты Верховного Совета СССР К. А. Губин, И. А. Байров, З. А. Лебедева, А. Е. Петрушен, А. С. Чутких.

Делегацию встречал также Временный Поверенный в Делах Финляндии в СССР Р. Энкель и сотрудник Миссии Финляндии в Москве.

Председатель Совета Союза А. П. Волков и Председатель сейма К. Фагерхольм обменялись речами.

Аэродром был украшен государственными флагами СССР и Финляндии. (ТАСС).

### Возвращение в Ташкент участников Всесоюзного физкультурного парада

29 июля в Ташкент возвратилась делегация узбекской молодежи, принимавшая участие во Всесоюзном параде физкультурников в Москве. На вокзале спортсмены встречали представители партийных и советских организаций, а также спортивной общественности столицы Узбекистана.

31 июля на ташкентском стадионе «Динамо» состоится отчетное выступление делегации Узбекистана на Всесоюзном физкультурном параде. В поздравительных выступлениях примет участие воспитанница ташкентской физкультурной организации, абсолютной чемпионки мира по спортивной гимнастике среди женщин Галина Рудько (Шамрай). (УзТАГ).

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Уважаемый тов. редактор! Просим передать через Вашу газету нашу искреннюю признательность всем организациям и лицам, выразившим свое соболезнование по поводу постигнутого нас большого горя — кончины нашего дорогого Садриддина Саидмуродовича Айна.

Семья Айна.

Зам. редактора П. И. САВЧУК.